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Λογισμικό:  Geogebra 

Χρόνος  Υλοποίησης:  5 έως 6 διδακτικές ώρες.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
1. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ  ΤΟΥ  ΣΕΝΑΡΙΟΥ 

2. 

 HYPERLINK  \l "ΒΑΣΙΚΗ" 

ΒΑΣΙΚΗ  ΙΔΕΑ
 

3. ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗ  ΑΞΙΑ 

4. ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ  ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 

5. ΧΡΟΝΟΣ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 

6. ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ  ΥΠΟΔΟΜΗ 

7. ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ  ΣΤΟΧΟΙ 

8. ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΙ  ΣΤΟΧΟΙ 

9. ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ  ΤΗΣ  ΤΑΞΗΣ 

10.ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ  ΓΝΩΣΕΙΣ 
11.ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ 
**** 
ΤΙΤΛΟΣ 
Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΩΝ ΚΩΝΙΚΩΝ ΤΟΜΩΝ
και η  ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΗ ΙΔΙΟΤΗΤΑ
1.  Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ 

· Συγγραφέας:  ΓΕΩΡΓΙΟΣ  K.  ΤΡΙΑΝΤΟΣ – Μαθηματικός.
· Γνωστική Περιοχή:  Μαθηματικά  Θετικής – Τεχνολογικής
Κατεύθυνσης της  Β΄ τάξης του Γενικού Λυκείου. Αναλυτική Γεωμετρία. 
· Θέμα: Το σενάριο αυτό αφορά: 
Ι. Στην κατασκευή των Κωνικών Τομών ως γεωμετρικών τόπων σημείων του επιπέδου, που ικανοποιούν τις ιδιότητες του ορισμού τους, μέσω τριών δραστηριοτήτων (Α , Β , Γ)

ΙΙ. Στην αποτύπωση μιας κοινής ιδιότητάς των κωνικών τομών, που είναι η Ανακλαστική ιδιότητα, μέσω τριών, επίσης , δραστηριοτήτων (Δ , Ε , ΣΤ). Και στις δύο φάσεις υλοποίησης γίνεται χρήση δυναμικού λογισμικού κατάλληλου για σημειακές κατασκευές γεωμετρικών τόπων.                 Περιεχόμενα
2.  Η  ΒΑΣΙΚΗ  ΙΔΕΑ 

Η έννοια του Γεωμετρικού Τόπου , ανέκαθεν, ήταν η πλέον δυσκολονόητη για τους μαθητές. Τα παραδοσιακά μέσα διδασκαλίας  καθώς και ο χρόνος που διατίθεται για την διδασκαλία τέτοιων ενοτήτων, υστερούν σε ακρίβεια καθώς και στη δυνατότητα αποτύπωσης πολλαπλών σχημάτων και εικόνων. Η χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας με τα κατάλληλα δυναμικά λογισμικά καθιστά αυτή την έννοια (και όχι μόνο) απολύτως κατανοητή, αφού ο μαθητής έχει την δυνατότητα να παρακολουθεί την κίνηση ενός σημείου που έχει  μια συγκεκριμένη ιδιότητα, να καταγράφεται  βήμα – βήμα  στην οθόνη του υπολογιστή του.                    Περιεχόμενα
3. ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗ  ΑΞΙΑ 

Με το συγκεκριμένο σενάριο,  δίνεται η δυνατότητα στους μαθητές να αξιοποιήσουν τα εργαλεία σχεδίασης του δυναμικού λογισμικού ώστε :
1.  Να χειριστούν δυναμικά τις κωνικές τομές κατασκευάζοντας στην αρχή δύο σημεία τους και στη συνέχεια, με τη βοήθεια της κίνησης και της δυναμικής καταγραφής των ιχνών τους, να αποτυπώσουν  τις καμπύλες τους.
2. Να δημιουργήσουν δρομείς των διαφόρων παραμέτρων με την κίνηση των οποίων θα κατανοήσουν τον τρόπο που μεταβάλλονται οι καμπύλες αυτές , τις συμμετρίες τους  και , πιθανόν,  άλλες ιδιότητές τους.
3. Με τη βοήθεια των πολλαπλών δυναμικών αναπαραστάσεων, να συμπεράνουν και να γενικεύσουν τα συμπεράσματά τους. Περιεχόμενα
4.  ΣΕ ΠΟΙΟΥΣ  ΑΠΕΥΘΥΝΕΤΑΙ 
Το σενάριο απευθύνεται στους μαθητές της Β΄ τάξης του Γενικού Λυκείου που ακολουθούν την  Θετική ή την Τεχνολογική  Κατεύθυνση.             Περιεχόμενα
5. ΧΡΟΝΟΣ  ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ 
Για την υλοποίηση και των έξι (6) δραστηριοτήτων του σεναρίου αυτού, που αναφέρεται στις παραγράφους 4.2 έως 4.4 του Σχολικού εγχειριδίου, απαιτούνται πέντε (5) έως έξι (6) διδακτικές ώρες στο Εργαστήριο της Πληροφορικής. Στο χρόνο αυτό πρέπει να προστεθεί μία (1), τουλάχιστον,  ώρα για την εκμάθηση των βασικών εργαλείων και εντολών του λογισμικού που θα χρησιμοποιηθεί.       Περιεχόμενα
6.  ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ  ΥΠΟΔΟΜΗ 
Θα χρησιμοποιηθεί: 

1. Το λογισμικό  GEOGEBRA. ( Προτείνεται να έχει εγκατασταθεί στους υπολογιστές του εργαστηρίου Πληροφορικής μαζί με το JAVA  και μάλιστα  στην ίδια έκδοση.)
2.  Φύλλο Εργασίας κατανεμημένο σε έξι δραστηριότητες (τρείς για την κατασκευή των κωνικών τομών και τρείς για την ανακλαστική ιδιότητα )            Περιεχόμενα
7.  ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ  ΣΤΟΧΟΙ 
Οι μαθησιακοί στόχοι αφορούν:

Α. Στη κατανόηση των κωνικών τομών ως σύνολα σημείων με συγκεκριμένες ιδιότητες, τη βήμα προς βήμα κατασκευή τους  και την  δυναμική πολλαπλή επιβεβαίωση των ιδιοτήτων τους. 
Β. Στη συνειδητοποίηση του γεγονότος ότι οι καμπύλες εκτείνονται πολύ πιο πέρα από τον κύκλο και την ευθεία και ότι  δεν αποτελούν θεωρητικές Μαθηματικές επινοήσεις  που περιγράφονται μόνο με εξισώσεις.                           Περιεχόμενα
8.  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΙ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ  ΣΤΟΧΟΙ 

Το σενάριο αυτό επιχειρεί : 
Α. Να προκαλέσει το ενδιαφέρον των μαθητών γύρω από ένα, σχεδόν άγνωστο για αυτούς, χώρο των Μαθηματικών που έχει όμως  μεγάλη χρησιμότητα , αξία και εφαρμογή.

Β. Να αναπτύξει την επικοινωνία και την συνεργασία μεταξύ των μαθητών αλλά και μεταξύ των μαθητών και του διδάσκοντα.                                   Περιεχόμενα
9.  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΤΑΞΗΣ 

Οι μαθητές εργάζονται σε ομάδες δύο ή τριών ατόμων ανά ηλεκτρονικό υπολογιστή. Συζητούν μεταξύ τους για το πρόβλημα. Υποθέτουν, εικάζουν, πειραματίζονται με τα εργαλεία του λογισμικού και συμπεραίνουν. Εδώ, ο ρόλος του διδάσκοντα είναι συν-ερευνητικός  και ενισχυτικός της  προσπάθειας των μαθητών. Παρεμβαίνει όπου χρειασθεί βοήθεια. Διατυπώνει κατάλληλες ερωτήσεις, χρησιμοποιεί ενδεχομένως τον πίνακα, ενθαρρύνει με κάθε τρόπο τους μαθητές στην προσπάθειά τους να εμπλακούν σε πειραματικές δραστηριότητες, που θα αναβαθμίσουν τη μαθησιακή διαδικασία. Επιχειρείται δηλ. να ενισχυθεί η συνεργατική μάθηση με βασικό εργαλείο τον ηλεκτρονικό υπολογιστή. 

                                         Περιεχόμενα
10.  ΠΡΟΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΕΣ  ΓΝΩΣΕΙΣ 

Απαιτούμενες γνώσεις:
1.  Οι ορισμοί  των κωνικών  τομών ( Παραβολή , Έλλειψη, Υπερβολή )

2.  Εξίσωση κύκλου 

3.  Στοιχειώδης  γνώση του λογισμικού  Geogebra.                          Περιεχόμενα
11. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ  ΣΕΝΑΡΙΟΥ 
Διανέμεται στους μαθητές φύλλο εργασίας. Οι  μαθητές  κατανέμονται από τον διδάσκοντα σε ομάδες δύο ή τριών ατόμων ανά υπολογιστή. Αναλαμβάνουν, κάθε φορά, διακριτούς ρόλους ( διαχείριση ποντικιού, πληκτρολόγηση, τήρηση σημειώσεων στο φύλλο εργασίας ).     
  Περιεχόμενα 







ΦΥΛΛΟ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ (Α) :  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΣΗΜΕΙΩΝ  ΠΑΡΑΒΟΛΗΣ 

( Γεωμετρικός  τόπος  σημείων του επιπέδου που ισαπέχουν από δοθείσα ευθεία  δ ( διευθετούσα ) και δοσμένο σημείο Ε  ( Εστία) ) 

Ανοίγετε νέο παράθυρο στο Geogebra . 

Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε: 
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. Να ονομάσετε την ευθεία 
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 και δημιουργήστε  δρομέα με όρια 
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. Να ονομάσετε την ευθεία 
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την αρχή των αξόνων.

Η απόσταση  
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Η εξίσωση του κύκλου κέντρου 
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 και ακτίνας 
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 είναι: 

………………………………………………………………………………………….

Στην  εισαγωγή πληκτρολογήστε: 
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Να ονομάσετε τον κύκλο 
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Να βρείτε τα σημεία τομής 
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 με την ευθεία 
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Να φέρετε από τα σημεία 
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 τις κάθετες στην διευθετούσα 
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 και να μετρήσετε τις αποστάσεις:   
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Να φέρετε τα τμήματα 
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 και να τα μετρήσετε. 

Είναι: 
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Τα σημεία 
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Να ενεργοποιήσετε τα ίχνη των σημείων 
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Να μετακινήσετε τον δρομέα  
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Τι παρατηρείτε ; …………………………………………………………………

Είναι τα σημεία που εμφανίζονται κατά την κίνηση σημεία της παραβολής ; 
Να μετακινήσετε τον δρομέα του 
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 σε νέα θέση .

Να μετακινήσετε πάλι τον δρομέα  
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Να απενεργοποιήσετε τα ίχνη των σημείων 
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Στην  εισαγωγή πληκτρολογήστε: 
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Να μετακινήσετε πάλι τον δρομέα  
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ  ΣΧΗΜΑ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  Α.
Να επαναλάβετε την δραστηριότητα αυτή για Εστία πάνω στον άξονα 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  Β:     ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΣΗΜΕΙΩΝ  ΕΛΛΕΙΨΗΣ 

( Γεωμετρικός τόπος 
των σημείων του επιπέδου των οποίων το άθροισμα των αποστάσεων από δύο σταθερά σημεία E, E΄ ( Εστίες ) είναι σταθερό 2a και μεγαλύτερο της απόστασης των Εστιών αυτών. ( Εστιακή απόσταση  2γ ) ) 

Ανοίγετε νέο παράθυρο στο Geogebra . 

Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε: 
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 και δημιουργήστε  δρομέα με όρια 
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Στην συνέχεια θα εμφανίσετε τους κύκλους  
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Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε: 
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Να ονομάσετε τους κύκλους αυτούς 
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Να κάνετε τις μετρήσεις: 
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Είναι τα σημεία 
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Να ενεργοποιήσετε τα ίχνη των σημείων 
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Να μετακινήσετε τον δρομέα  
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Τι παρατηρείτε ; 
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Να μετακινήσετε σε νέα θέση τον δρομέα του 
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Να απενεργοποιήσετε τα ίχνη των σημείων 
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Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε: 
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Να μετακινήσετε  1) τον δρομέα του 
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. 2)  τον δρομέα του 
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Τι συμπεραίνετε ; 
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ  ΣΧΗΜΑ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  Β.
Να επαναλάβετε την ίδια δραστηριότητα για Εστίες στον άξονα 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  Γ:  ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  ΣΗΜΕΙΩΝ  ΥΠΕΡΒΟΛΗΣ 

( Γεωμετρικός τόπος των σημείων του επιπέδου των οποίων η απόλυτος τιμή της διαφοράς των αποστάσεών τους από δύο σταθερά σημεία Ε , Ε΄ ( Εστίες ) είναι σταθερό και μικρότερο της απόστασης των Εστιών αυτών. ( Εστιακή απόσταση ) ) 

Ανοίγετε νέο παράθυρο στο Geogebra . 

Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε: 
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S


Στην συνέχεια θα εμφανίσετε τους κύκλους  
[image: image84.wmf]11

(E,A),(E,A)

SS

.

Είναι:   
[image: image85.wmf]1

A...............,A......................

..

S=S=


Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε: 


[image: image86.wmf]222

(x)y(ta)

-g+=-



[image: image87.wmf]222

(x)y(at)

+g+=+


Να ονομάσετε τους κύκλους αυτούς 
[image: image88.wmf]12

C,C

 αντιστοίχως και 
[image: image89.wmf]1

M,M

τα σημεία τομής τους.

Να κάνετε τις μετρήσεις: 


[image: image90.wmf]1111

ME........,ME...........,ME.........,ME.

........

====



[image: image91.wmf]1

AA............

=

. Παρατηρείτε ότι: 

………………………………………………………………………………………….

Είναι τα σημεία 
[image: image92.wmf]1

M,M

, σημεία της  Υπερβολής ; …………………………………………………………………………………………

Να ενεργοποιήσετε τα ίχνη των σημείων 
[image: image93.wmf]1

M,M

.

Να μετακινήσετε τον δρομέα  
[image: image94.wmf]t

.

Τι παρατηρείτε ; 

………………………………………………………………………………………….

Να μετακινήσετε σε νέα θέση τον δρομέα του 
[image: image95.wmf]a

και στην συνέχεια να μετακινήσετε και πάλι τον δρομέα του 
[image: image96.wmf]t

. 

Τι παρατηρείτε ; ………………………………………………………………………

Να απενεργοποιήσετε τα ίχνη των σημείων 
[image: image97.wmf]1

M,M

.

Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε: 


[image: image98.wmf]22

222
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aa
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Να μετακινήσετε 1) τον δρομέα του 
[image: image99.wmf]t

. 

2)  τον δρομέα του 
[image: image100.wmf]a

. 

3)  τον δρομέα του 
[image: image101.wmf]g

. 

Τι συμπεραίνετε ; 

……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………..

[image: image102.wmf]koniki_5_ipervoli.ggb
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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ  ΣΧΗΜΑ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  Γ.
Να επαναλάβετε την ίδια δραστηριότητα για  Εστίες στον άξονα 
[image: image104.wmf]y

y

¢

.

 
[image: image105.wmf]koniki_6_ipervoli.ggb


ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  Δ:

Η ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΗ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ   ΠΑΡΑΒΟΛΗΣ 

Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε:

* 
[image: image106.wmf]2

p
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 . Δημιουργήστε δρομέα για το p. 

*  
[image: image107.wmf]px

2

y

2

=

. Να ονομάσετε την παραβολή 
[image: image108.wmf]C

.
* 
[image: image109.wmf])
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E
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* 
[image: image110.wmf]3

a

=

. Δημιουργήστε  δρομέα για το 
[image: image111.wmf]a
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[image: image112.wmf])

a

,
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a

(

M
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=

. Εμφανίζεται σημείο 
[image: image113.wmf]M

πάνω στην παραβολή 
[image: image114.wmf]C

. 

* 
[image: image115.wmf]ya

=

. Εμφανίζεται ευθεία  [image: image116.wmf]()

e

 παράλληλη στον άξονα 
[image: image117.wmf]x

x

¢

.

Να επιλέξετε τυχαίο σημείο 
[image: image118.wmf]A

 πάνω στην ευθεία 
[image: image119.wmf])

(

e

. 

Να φέρετε την εφαπτομένη 
[image: image120.wmf])

t

(

 της 
[image: image121.wmf]C

 στο σημείο 
[image: image122.wmf]M

 και την κάθετη ευθεία 
[image: image123.wmf])

m

(

 πάνω στην εφαπτομένη στο ίδιο σημείο. Να ονομάσετε 
[image: image124.wmf]B

 την τομή της 

ευθείας 
[image: image125.wmf])

m

(

 με τον άξονα 
[image: image126.wmf]x

x

¢

. 

Μετρείστε τις γωνίες 
[image: image127.wmf]Ù

Ù

BMA
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EMB

. Να γράψετε τις τιμές των γωνιών που εμφανίζονται στην οθόνη σας. …………………………………………………….

Να μετακινήσετε τον δρομέα  
[image: image128.wmf]a

. Τι παρατηρείτε ; ………………………………………………………………………………………..

Να μετακινήσετε τον δρομέα 
[image: image129.wmf]p

. Τι παρατηρείτε ; 

…………………………………………………………………………………………

Να διατυπώσετε το συμπέρασμα σας:  

…………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

[image: image130.png]



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ  ΣΧΗΜΑ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  Δ.

Να επαναλάβετε την ίδια δραστηριότητα για Εστία στον άξονα 
[image: image131.wmf]y

y

¢

.

[image: image132.wmf]koniki_7_paravoli_anaklasi.ggb


ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  Ε: 

Η ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΗ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ  ΤΗΣ  ΕΛΛΕΙΨΗΣ 
Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε:

* 
[image: image133.wmf]5

a

=

. Δημιουργήστε  δρομέα για το 
[image: image134.wmf]a

.
* 
[image: image135.wmf]3

=

g

. Δημιουργήστε  δρομέα για το 
[image: image136.wmf]g

.

 *  
[image: image137.wmf]1
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. Να ονομάσετε την έλλειψη  
[image: image138.wmf]C

.
* 
[image: image139.wmf])
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.

* 
[image: image140.wmf])
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E

1
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=

. 

Να επιλέξετε τυχαίο σημείο 
[image: image141.wmf]M

 πάνω στην έλλειψη 
[image: image142.wmf]C

.

Να φέρετε την εφαπτομένη 
[image: image143.wmf])

t

(

 της 
[image: image144.wmf]C

 στο σημείο 
[image: image145.wmf]M

 και την ευθεία 
[image: image146.wmf])

(

e

 κάθετη στην 
[image: image147.wmf])

t

(

 στο σημείο 
[image: image148.wmf]M

. 

Να ονομάσετε 
[image: image149.wmf]B

 το σημείο τομής της 
[image: image150.wmf])

(

e

 με τον άξονα 
[image: image151.wmf]x

x

¢

. 

Να μετρήσετε τις γωνίες 
[image: image152.wmf]Ù

Ù

BME

,

MB

E

1

. Τι παρατηρείτε; 

…………………………………………………………………………………….

Να μετακινήσετε το σημείο 
[image: image153.wmf]M

 πάνω στην έλλειψη. Τι παρατηρείτε; 

…………………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………

Να μετακινήσετε τον δρομέα 
[image: image154.wmf]a

. Τι παρατηρείτε; 

…………………………………………………………………………………….

Να μετακινήσετε τον δρομέα 
[image: image155.wmf]g

. Τι παρατηρείτε; 

………………………………………………………………………………………

Να διατυπώσετε το συμπέρασμά σας: 

………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...

[image: image156.png]



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ  ΣΧΗΜΑ  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  Ε.
Να επαναλάβετε την ίδια δραστηριότητα για Εστίες στον άξονα 
[image: image157.wmf]y

y

¢

.


[image: image158.wmf]koniki_8_eliyi_anaklasi.ggb


ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ  ΣΤ: 

Η ΑΝΑΚΛΑΣΤΙΚΗ  ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΥΠΕΡΒΟΛΗΣ 

Στην εισαγωγή πληκτρολογήστε:

* [image: image159.wmf]a4
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 . Δημιουργήστε  δρομέα για το 
[image: image160.wmf]a

.
* [image: image161.wmf]5

g=

. Δημιουργήστε  δρομέα για το 
[image: image162.wmf]g

.  

*  
[image: image163.wmf]1
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. Να ονομάσετε την υπερβολή 
[image: image164.wmf]C

.
* [image: image165.wmf]E(,0)

=g

.
* [image: image166.wmf]1

E(,0)

=-g

.
Να επιλέξετε τυχαίο σημείο  [image: image167.wmf]M

 στον δεξιό κλάδο της υπερβολής [image: image168.wmf]C

.

Να φέρετε τα ευθύγραμμα τμήματα [image: image169.wmf]1

ME,ME

. 

Να φέρετε την εφαπτομένη [image: image170.wmf](t)

 της υπερβολής [image: image171.wmf]C

 στο σημείο [image: image172.wmf]M

 .

Να ονομάσετε [image: image173.wmf]A

το σημείο τομής της εφαπτομένης [image: image174.wmf](t)

 με τον άξονα [image: image175.wmf]xx

¢

.

Να μετρήσετε τις γωνίες [image: image176.wmf]1

EMA,AME

Ù

Ù

. Τι παρατηρείτε; ……………….

…………………………………………………………………………………..

Να μετακινήσετε το σημείο [image: image177.wmf]M

 πάνω στον κλάδο της υπερβολής. Τι παρατηρείτε; 

………………………………………………………………………………………

Να μετακινήσετε τον δρομέα [image: image178.wmf]a

. Τι παρατηρείτε; ………………………………..

……………………………………………………………………………………..

Να μετακινήσετε τον δρομέα [image: image179.wmf]g

. Τι παρατηρείτε; ………………………………..

…………………………………………………………………………………….. 

Να επαναλάβετε την ίδια διαδικασία σε σημείο [image: image180.wmf]N

 του αριστερού κλάδου της 

υπερβολής. 

Να διατυπώσετε τα τελικά συμπεράσματά σας από την δραστηριότητα αυτή. 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

[image: image181.png]



ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ  ΣΤ.
Να επαναλάβετε την ίδια δραστηριότητα για Εστίες στον άξονα 
[image: image182.wmf]y

y
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[image: image183.wmf]koniki_9_iperavoli_anaklasi.ggb


ΤΕΛΟΣ 
21

_1363954259.unknown

_1363954366.unknown

_1363954382.unknown

_1363954390.unknown

_1363954394.unknown

_1363954396.unknown

_1363968967.unknown

_1363969110.unknown

_1363969241.unknown

_1363969081.unknown

_1363954397.unknown

_1363954395.unknown

_1363954392.unknown

_1363954393.unknown

_1363954391.unknown

_1363954386.unknown

_1363954388.unknown

_1363954389.unknown

_1363954387.unknown

_1363954384.unknown

_1363954385.unknown

_1363954383.unknown

_1363954374.unknown

_1363954378.unknown

_1363954380.unknown

_1363954381.unknown

_1363954379.unknown

_1363954376.unknown

_1363954377.unknown

_1363954375.unknown

_1363954370.unknown

_1363954372.unknown

_1363954373.unknown

_1363954371.unknown

_1363954368.unknown

_1363954369.unknown

_1363954367.unknown

_1363954275.unknown

_1363954283.unknown

_1363954292.unknown

_1363954300.unknown

_1363954304.unknown

_1363954364.unknown

_1363954365.unknown

_1363954306.unknown

_1363954363.unknown

_1363954305.unknown

_1363954302.unknown

_1363954303.unknown

_1363954301.unknown

_1363954296.unknown

_1363954298.unknown

_1363954299.unknown

_1363954297.unknown

_1363954294.unknown

_1363954295.unknown

_1363954293.unknown

_1363954287.unknown

_1363954289.unknown

_1363954290.unknown

_1363954288.unknown

_1363954285.unknown

_1363954286.unknown

_1363954284.unknown

_1363954279.unknown

_1363954281.unknown

_1363954282.unknown

_1363954280.unknown

_1363954277.unknown

_1363954278.unknown

_1363954276.unknown

_1363954267.unknown

_1363954271.unknown

_1363954273.unknown

_1363954274.unknown

_1363954272.unknown

_1363954269.unknown

_1363954270.unknown

_1363954268.unknown

_1363954263.unknown

_1363954265.unknown

_1363954266.unknown

_1363954264.unknown

_1363954261.unknown

_1363954262.unknown

_1363954260.unknown

_1363954226.unknown

_1363954242.unknown

_1363954250.unknown

_1363954254.unknown

_1363954257.unknown

_1363954258.unknown

_1363954256.unknown

_1363954252.unknown

_1363954253.unknown

_1363954251.unknown

_1363954246.unknown

_1363954248.unknown

_1363954249.unknown

_1363954247.unknown

_1363954244.unknown

_1363954245.unknown

_1363954243.unknown

_1363954234.unknown

_1363954238.unknown

_1363954240.unknown

_1363954241.unknown

_1363954239.unknown

_1363954236.unknown

_1363954237.unknown

_1363954235.unknown

_1363954230.unknown

_1363954232.unknown

_1363954233.unknown

_1363954231.unknown

_1363954228.unknown

_1363954229.unknown

_1363954227.unknown

_1363954202.unknown

_1363954211.unknown

_1363954215.unknown

_1363954217.unknown

_1363954218.unknown

_1363954216.unknown

_1363954213.unknown

_1363954214.unknown

_1363954212.unknown

_1363954207.unknown

_1363954209.unknown

_1363954210.unknown

_1363954208.unknown

_1363954204.unknown

_1363954205.unknown

_1363954203.unknown

_1363954194.unknown

_1363954198.unknown

_1363954200.unknown

_1363954201.unknown

_1363954199.unknown

_1363954196.unknown

_1363954197.unknown

_1363954195.unknown

_1363954190.unknown

_1363954192.unknown

_1363954193.unknown

_1363954191.unknown

_1363954189.unknown

